

Příloha k protokolu o SZZ č.:

Diplomant: **EVA JAKUBCOVÁ**

Vysoká škola: PF JU

Aprobace: Učitelství OV - VV

Katedra: pedagogiky a psychologie

Recenzent-vedoucí* diplomové práce:
Mgr. Jana Kouřilová

Datum odevzdání posudku:
24. 8. 2009

POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE

Odraz zjevného chování v grafickém projevu

Diplomantka se v průběhu zpracování práce dostala do nelehké pozice, neboť musela změnit vedoucího DP (původně DP zadával a vedl Mgr. Grinninger). Nicméně diplomantka se s touto situací vyrovnala, diplomový úkol zpracovala rychle, zodpovědně a samostatně.

Diplomový úkol byl zvolen netradičně s rizikem, že na něj může být nahlíženo rozporuplně a že může být značně diskutabilní.

V teoretické části autorka zabývá jednak obdobím adolescence (neboť adolescenti jsou jejím výzkumným vzorkem), jednak odrazem chování v grafickém projevu. Autorce lze snad trochu vytknout vyjadřování: její věty jsou někdy příliš překombinované a spíše odpovídajícímu beletristickému vyjadřování než vědeckému jazyku (či balancují na hranici beletristického a vědeckého jazyka), který bývá úspornější. Pro čtenáře je tedy někdy trochu nelehké „prokousat“ se textem a dohledat podstatu sdělení.

Výzkumná sonda je kvalitativní studií, v níž autorka zúročila svůj zájem o grafologické rozbor. Diplomantka se zde kladla dvě otázky: zda je adolescentův rukopis dostatečně vyzrálý, aby umožnil grafologický rozbor a jaké jsou možné analogie mezi zjevným chováním adolescenta a jeho rukopisem. Autorka podrobila rukopis 7 adolescentů grafologickému rozboru a zároveň učitele těchto adolescentů požádala o posouzení jejich chování, získaná data pak porovnávala. Sympatická je autorčina opatrnost při interpretacích vzorků písma (včetně náhledu na své dosud menší zkušenosti) a reflexe možných zdrojů chyb v rámci výzkumné studie (s. 41 - 43).

Jedná se o přehledně a logicky zpracovanou diplomovou práci. Diplomantka dobře využívá literárních zdrojů a adekvátně je cituje, nevzdává se ani práce s cizojazyčnými či hůře dostupnými prameny.

Diplomovou práci považuji za kvalitně zpracovanou a doporučuji ji k ústní obhajobě.

Návrh na klasifikaci diplomové práce: **VÝBORNĚ**



podpis vedoucího – recenzenta diplomové práce

V Českých Budějovicích dne 24. 8. 2009